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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Сучасне ринкове середовище в Україні розвивається на тлі викликів, 

зумовлених дією воєнного стану. За таких умов питання забезпечення 

фінансової стійкості підприємств набуває особливої актуальності. 

Нестабільність зовнішнього середовища, інфляційні процеси, коливання 

валютного ринку та порушення логістичних ланцюгів суттєво ускладнюють 

підтримання стабільного фінансового стану суб’єктів господарювання. 

У науковій літературі існують різні підходи до трактування поняття 

«фінансова стійкість підприємства». Відповідно до першого підходу, фінансова 

стійкість розглядається як стан, за якого досягається раціональне 

співвідношення фінансових ресурсів і забезпечується стабільність операційної 

діяльності. Другий підхід акцентує увагу на стані рівноваги підприємства та 

його здатності повертатися до цього стану після порушень під впливом 

зовнішніх чинників. Третій підхід розглядає фінансову стійкість ширше – як 

умову не лише безперебійного функціонування, а й стратегічного розвитку і 

розширеного відтворення [1]. 

Узагальнення наведених підходів дозволяє трактувати фінансову стійкість 

як динамічну здатність підприємства підтримувати операційну стабільність та 

розвиватися навіть за несприятливих умов. Таким чином, фінансова стійкість є 

результатом ефективного управління, що трансформує ресурси в умови для 

безперебійної діяльності та майбутнього зростання. 

Характерними ознаками фінансової стійкості будь-якого суб’єкта 

підприємницької діяльності є підтримання платоспроможності, дохідності та 

інвестиційної привабливості, здатність протидіяти несприятливим зовнішнім та 

внутрішнім факторам, забезпечення поточної операційної діяльності та 

стратегічного розвитку. 

Оцінювання фінансової стійкості здійснюється за допомогою системи 

методів, які поділяють на базові (спрощені) та комплексні (деталізовані). До 

базових належать: коефіцієнтний аналіз – розрахунок показників фінансової 

стійкості через зіставлення даних фінансової звітності; структурний аналіз – 

визначення структури показників та оцінка впливу чинників на їхню динаміку; 

горизонтальний аналіз – порівняння позицій звітності в динаміці. Комплексні 

підходи охоплюють просторовий аналіз (порівняння з показниками 

конкурентів), факторний аналіз (оцінка впливу окремих чинників) та трендовий 

аналіз (виявлення тенденцій зміни показників). 

Ключовими коефіцієнтами оцінки фінансової стійкості є: коефіцієнт 

поточної ліквідності, що відображає здатність суб’єкта господарювання 
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виконувати свої зобов’язання за рахунок поточних активів; коефіцієнт 

фінансової автономії, що характеризує частку власних коштів у загальній сумі 

активів; коефіцієнт співвідношення позикових і власних коштів, що визначає 

залежність підприємства від зовнішніх джерел фінансування тощо [2]. Загалом, 

аналізуючи фінансовий стан підприємства, доцільно опрацювати показники 

фінансової стійкості, рентабельності, ділової активності, ліквідності та 

платоспроможності [3]. 

Серед сучасних підходів перспективним є застосування скорингової моделі 

оцінки фінансової стійкості, яка дозволяє здійснювати комплексний аналіз з 

урахуванням як внутрішніх фінансових показників, так і зовнішніх чинників 

(макроекономічних, галузевих тощо). Скорингова модель передбачає 

визначення ключових внутрішніх індикаторів на основі їхнього впливу на 

рентабельність активів; ідентифікацію зовнішніх факторів із застосуванням 

кореляційно-регресійного аналізу; присвоєння підприємству класу фінансової 

стійкості (від 1-го – високого до 4-го – критичного); визначення типу 

зовнішнього середовища (стабільне, умовно стабільне, передкризове, кризове). 

Поєднання отриманих результатів дає змогу комплексно оцінити рівень 

фінансової стійкості підприємства [1]. 

Наразі аудит фінансової стійкості, враховуючи нестабільність 

операційного середовища та вплив воєнного стану на економіку, стає 

пріоритетним [4]. Оскільки він охоплює низку важливих етапів, зокрема 

підготовчий та аналітичний. На основі цих даних управлінський персонал 

здатний сформувати висновки та надати рекомендації, що допоможуть 

підвищити ефективність господарської діяльності.  

Таким чином, фінансова стійкість підприємства є комплексною 

характеристикою, що потребує системного підходу до оцінювання. 

Застосування сукупності методів дозволяє оцінити реальний фінансовий стан 

суб’єкта господарювання й розробити ефективні управлінські рішення щодо 

його зміцнення. 
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